

МБОУ «Белиджинская гимназия им. А. Исрафилова»
Федеральная
Башкортостанской
школьной
шемахи 2018 г.

МБОУ «Белиджинская гимназия им. А. Исрафилова»



Урок мужества:

«Я помню, я горжусь».



Кл.руководитель: Гаджиева Г.С.

Цели: формирование уважительного отношения к героическим поступкам нашего народа во время ВОВ, к истории нашей Родины.

Задачи:

- знакомство учащихся со страшными событиями ВОВ, с героями;
- расширить представления учащихся о ВОВ;
- воспитывать мужество и храбрость, любовь к Родине, чувства долга перед ней, чувства гордости за героев ВОВ.

Ход мероприятия.

1. Вступительное слово.

- Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня наш первый урок в 2019-2020 учебном году. Желаю вам отличной учебы, здоровья, всех благ.

Итак, наш первый урок мы посвятим самой главной теме жизни – теме Победы.

- Как вы понимаете значение слова «победа»?

- Вы верно сказали, давайте вспомним мы с вами о той победе, которой досталась нам в ВО войне. Сколько же мужества и труда вложено в эту победу?

- Начнем мы с прослушания гимна РФ.

- 9-мая 1945 год – дата , когда наш великий и славный народ одержал победу над фашистской Германией в ВОВ. ВОВ - одна из самых незабываемых событий в истории нашей страны. Память о ней должен сохранить каждый. На рассвете 22 июня 1941 года началась ВОВ. Четыре года наши деды и прадеды боролись за освобождение Родины от фашизма. Они боролись не ради себя , а ради нас , ради будущего нашей страны. Давайте, ребята, не будем об этом забывать, всегда будем об этом помнить. Будем хранить в наших сердцах светлую память о героях, о ветеранах ВОВ.

Рустам:

Мы здесь сейчас не потому , что дата,

Как злой осколок память жжет в груди.

К могиле неизвестного солдата

Ты в праздники и в будни приходи.

Палина:

Он защищал тебя на поле боя.

Упал, ни шагу не ступив назад,

И имя есть у этого героя-

Великой Армии простой солдат.

(Учащиеся по очереди рассказывают)

-Тем, кто шел в бой за Родину, выстоял и победил..

-Тем, кто был сожжен в бухенвальдских печах...

-Тем, кто на речных переправах шел, словно камень ко дну.

-Тем, кто безымянный канул в фашистском пленау,

-Тем, кто ради правого дела сердце отдать был готов,

- Тем , кто под машины ложился вместо pontонных мостов.

-Всем тем , кто ушел в бессмертие и победил, посвящается...

Райина:

Весь под ногами шар земной.

Живу. Дышу. Пою.

Но в памяти всегда в моем

Погибшие в бою.

Мухаммад:

Пусть всех имен не назову,

Нет кровнее родни.

Не потому ли я живу,

Что умерли они?

- На защиту нашей Родины встали все, чтобы противостоять врагу, нужна была сплоченность и мощь всех , чтобы побороть несметные силы врага.

Нет ни одной семьи, которой обошла война стороной. Ветеранов осталось очень мало.

-Ребята, кто такие герои?

- Какие черты характера свойственны героям?

-Что такое подвиг?

-Бывает подвиг одного человека, двух, трех. В ВОВ подвиг проявил весь наш народ , защищая честь, достоинство и свободу нашего Отечества.

Тимур:

Июнь.. Клонился к вечеру закат.

И белой ночи разливалось море,

И раздавался звонких смех ребят,

Не знающих, не ведающих горя.

Аминат:

Июнь... Тогда еще не знали мы,

Со школьных вечеров шагая,

Что завтра будет первый день войны,

А кончится она лишь в 45-м, в мае.

Фатима:

Казалось, было холодно цветам,

И от росы они слегка поблекли.

Зарю, что шла по травам и кустам

Обшарили немецкие бинокли.

Хадиджа:

Такою все дышало тишиной,

Что вся земля еще спала, казалось,

Кто знал, что между миром и войной,

Всего, каких-то 5 минут осталось.

-Война началась неожиданно. Все жили своей спокойной жизнью. Война- это зло, которое разрушило все на своем пути, унесло жизни невинных людей.

Были разрушены и сожжены города и села, взорваны фабрики и заводы, железнодорожные пути.

Из каждого 100 ребят, ушедших на войну, вернулись только 3. 97 из 100.

Вот она жестокая война!

-Почтим память павших за Родину минутой молчания.

Во время войны люди работали по 20 часов в сутки. Не хватало еды, одежды и продовольствий. Люди голодали, в сутки давали 125 граммов хлеба. Людям приходилось пройти пешком тысячи километров .Наш народ не падал духом. На фронт шли не только мужчины, но женщины и дети.

Шамиль:

От бескрайней равнины сибирской

До полесских лесов и болот

Поднимался народ богатырский,

Наш великий, могучий народ!

Иван:

Выходил он свободный и правый,

Отвечая войной на войну,

Постоять за родную державу,

За могучую нашу страну!

Айша:

Жестокое слово –война!

Прожекторов яростной вспышкой

К нам в детство врывалась она

Смертельными тоннами стали,

Сиреной тревоги ночной.

В те дни мы в войну не играли-

Мы просто дышали войной.

-Очень тяжело приходилось в военные годы женщинам. Они работали и за мужчин, и за себя. На войне спасали раненных солдат.

Артур:

Знаю, в сердце у тебя тревога –

Нелегко быть матерью солдата!

Знаю, все ты смотришь на дорогу,

По которой я ушел когда-то.

Шабан:

Знаю я, морщинки глубже стали,

И чуть-чуть сутулей стали плечи.

Нынче насмерть мы в бою стояли.

Мама, тебе эти строки пишу я,

Тебе посылаю сыновний привет.

Тебя вспоминаю такую родную,

Такую хорошую – слов даже нет!

Имам:

За жизнь, за тебя , за родные края

Иду я навстречу свинцовому ветру,

И пусть между нами сейчас километры,

Ты здесь, ты со мной , родная моя!

- В День Победы в каждом городе нашей страны проходят торжественные митинги. В первых рядах идут ветераны, те , благодаря кому мы живем.

Их совсем мало осталось у нас.

Имам:

Пусть войны не будет никогда!

Пусть спокойные спят города.
Пусть сирены пронзительный вой
Не звучит над моей головой!

-Ни один пусть не рвется снаряд,
Ни один не строчит автомат.
Пусть оглашают наши леса
Только птиц и детей голоса.
И пусть мирно проходят года,
Пусть не будет войны никогда!

-Дорогие ребята, я поздравляю вас с новым учебным годом ! Чтоб вы всегда побеждали
во всем.
Желаю вам мирного неба над головой, яркого солнца, чтоб вам победа досталась только
в учебе, только в мирное время. Спасибо за участие!